

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
"КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. В.П. АСТАФЬЕВА"
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра специальной психологии

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ

Студента(ки) **Зайцева Александра Александровича**

Направленность (профиль) образовательной программы

44.04.02 Психолого-педагогическое образование,

Психолого-педагогическая коррекция нарушений развития детей

Тема выпускной квалификационной работы:

**«Психологическая программа формирования эмоциональных компетенций
подростков с психическим недоразвитием»**

Исследование, реализованное А.А. Зайцевым весьма актуально в связи с тем, что вопросы, непосредственно связанные с изучением эмоциональных компетенций подростков с психическим недоразвитием и их последующим формированием, недостаточно разработаны и представляют значительный интерес как для теории, так и практики современной психологии и педагогики детей, имеющих отклонения в развитии. Своевременное формирование социально значимых эмоциональных компетенций подростков с психическим недоразвитием является одним из необходимых условий успешной социальной адаптации и социализации данного контингента школьников в современном мире. Выбранная тематика работы является актуальной, отражает новизну, содержит практико-ориентированную направленность.

В работе А.А. Зайцева представлен многоаспектный анализ современных подходов по проблеме исследования и отражает её современное состояние. В процессе исследовательской деятельности выпуск показал высокие навыки работы с первоисточниками, владение теоретическими сведениями; продемонстрировал умения ведения исследовательской деятельности и оформления его результатов. Работа хорошо структурирована, содержит

выводы и иллюстративный материал, отражающий результаты эмпирического исследования. В период выполнения работы А.А. Зайцев проявлял старательность, ответственно подходил к реализации всех этапов исследования. За время реализации исследования выпускник показал себя грамотным, квалифицированным специалистом, владеющим всей совокупностью знаний, соответствующих выпускнику данного профиля подготовки.

Особую ценность реализуемого исследования составляет разработанная выпускником психологическая программа формирования эмоциональных компетенций подростков с психическим недоразвитием. В содержании программы Александром Александровичем прописываются направления, формы и методы работы с изучаемым контингентом подростков. Результаты контрольного эксперимента по каждой диагностической методике проиллюстрированы гистограммами и демонстрируют эффективность предложенной программы.

Достоверность и надёжность результатов и выводов обеспечивается исходными методологическими положениями, опирающимися на современные достижения науки и практики психологии и педагогики детей с отклонениями в развитии; выбором и реализацией комплекса научно-исследовательских, психодиагностических и психокоррекционных методов, соответствующих цели, задачам и логике исследования; сочетанием количественного и качественного анализа результатов эмпирического исследования. Проведённое выпускником исследование соответствует требованиям, предъявляемым к данному виду работам и может быть рекомендовано к защите.

«01» декабря 2023 г.

к. психол. н., доцент,
доцент кафедры специальной психологии
Института социально-гуманитарных технологий
Красноярского государственного
педагогического университета
им. В.П. Астафьева



Н.Ю. Верхотурова